

今日 8 版  
中共桂林市委员会主办

桂林日报社出版  
第 9659 期(总第 17192 期)  
国内统一连续出版物号:CN45-0004

GUILIN DAILY  
<http://www.guilinlife.com>



2025 年 6 月 农历乙巳年五月十四  
9 星期一

■ 中国创新地市报 20 强  
■ 中国报业融合发展创新单位  
■ 中国报刊广告改革创新  
卓越贡献媒体

## 许其亮同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希等到八宝山革命公墓送别

许其亮同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对许其亮同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京 6 月 8 日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，无产阶级军事家，中国人民解放军的卓越领导人，中国共产党第十八届、十九届中央政治局委员，中央

军委原副主席许其亮同志的遗体，8 日在北京八宝山革命公墓火化。

许其亮同志因病于 2025 年 6 月 2

日 12 时 12 分在北京逝世，享年 75 岁。

许其亮同志病重期间和逝世后，习

近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对许其亮同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。(下转第六版)

## 习近平同缅甸领导人敏昂莱就中缅建交 75 周年互致贺电

### 李强同敏昂莱互致贺电

新华社北京 6 月 8 日电 6 月 8 日，国家主席习近平同缅甸领导人敏昂莱互致贺电，庆祝中缅建交 75 周年。

习近平指出，建交 75 年来，中缅胞波情谊历经风雨、历久弥坚。双方秉持共同倡导的和平共处五项原则和万隆精神，坚持睦邻友好，深化互利合作，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持，树立了国家间友好交往的典范。

习近平强调，今年 5 月，我同你

在俄罗斯会晤，就推进中缅命运共同体建设达成重要共识。中方高度重视中缅关系发展，愿同缅方携手努力，以两国建交 75 周年为契机，加快推进高质量共建“一带一路”合作，共同落实好全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，推动中缅命运共同体建设不断走深走实，给两国人民带来更多福祉。

敏昂莱表示，主席阁下 2020 年对缅历史性访问，开启构建缅中命运

共同体的新篇章。不久前缅甸遭受强烈地震，中国政府和人民及时提供人道援助，充分体现两国人民患难与共、守望相助的深厚情谊。我同主席阁下在莫斯科举行了富有成果的会晤，就深化缅中战略合作达成重要共识。感谢中方坚定支持缅甸实现和平稳定、民族和解、经济发展，期待加快推进两国各领域合作，打造更加强劲、坚韧、互利的伙伴关系。

同日，国务院总理李强同敏昂

莱互致贺电。李强表示，建交 75 年来，在双方共同努力下，两国各领域友好交流和务实合作取得长足进展。我愿同你一道，深化两国全面战略合作，推动中缅命运共同体建设走深走实，为各自国家发展注入新的动力。敏昂莱表示，在和平共处五项原则指导下，缅中关系稳步向前发展。缅方愿同中方携手推进缅中命运共同体建设，更好地造福两国人民。

### 罗试坚到永福全州兴安灵川调研时强调

## 紧抓快干 提速落实 奋力实现上半年“双过半”目标

本报讯 (记者张婷婷) 6 月 6 日至 7 日，市委副书记罗试坚先后到永福县、全州县、兴安县、灵川县调研，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于广西工作论述的重要要求和对桂林的重要指示精神，坚持实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价，紧抓快干，提速落实，奋力实现上半年“双过半”目标，为完成全年经济社会发展目标任务奠定坚实基础。

罗试坚走进桂林比亚迪、赐佳鞋

业、湘山酒业、桂康新材料等企业，考察企业生产经营、技术创新、市场拓展等情况，强调企业要聚力创新驱动，强化科技赋能，不断提升核心竞争力；相关部门要主动靠前服务，优化营商环境，落实惠企政策，推动产业集聚发展，为桂林经济高质量发展注入动能。

在永福县罗汉果科技示范园、兴安县灵渠葡萄产业（核心）示范区、全州县才湾镇毛竹山村、灵川县大坪古镇、兴安县溶江镇五架车村等地，

罗试坚实地察看各地特色农业产业发展、农文旅融合发展情况，指出要依托当地资源禀赋，做大做强特色产业，将罗汉果、葡萄等“土特产”打造为乡村振兴“金名片”，促进一二三产深度融合，持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，扎实推进乡村全面振兴。

在永福县长塘水库坝址，罗试坚详细了解项目建设进度、规划设计等情况，要求以更强责任感和紧迫感抓好项目建设，靠前服务，紧密协作，

破解瓶颈，强化保障，确保项目早日建成、尽快投入使用。

在灵川县九屋镇江头村，罗试坚参观了广西家风家教基地（桂林），认真了解当地家风家教和廉政文化建设情况，要求深化家风社风民风政风建设，按照自治区党委和市委的部署要求，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，一体推进学查改，切实做到学有质量、查有力度、改有成效，以优良作风推动桂林经济社会高质量发展。

## 我市召开 2025 年全市禁毒工作电视电话会议

本报讯 (记者陈静) 6 月 7 日，2025 年全市禁毒工作电视电话会议在市公安局会议室召开，会议深入贯彻落实习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神，全面贯彻中央和自治区关于禁毒工作的决策部署，总结 2024 年以来全市禁毒工作，分析当前面临的形势，部署 2025 年我市禁毒工作任务。市委常委、政法委书记、统战部部长、市委政法工作领导小组常务副组长蒋育亮出席会议并讲话。

会议指出，2024 年，在市委、市政府的坚强领导下，全市各级各

有关部门深入贯彻上级禁毒部门的决策部署，主动作为、攻坚克难，打击涉毒犯罪成效突出，管控能力明显提升，预防宣传不断深化，重点整治扎实推进，情报赋能大幅提升，全市毒情形势整体向好态势得到有力巩固。

会议要求，一是坚定信心决心，切实把禁毒工作作为重大政治任务来抓。各级各部门要深入学习领会习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神，始终保持“毒品一日不除，禁毒一日不止”的政治清醒，奋力推动全市禁毒工作高质量

发展。二是提高政治站位，认清当前形势，进一步增强禁毒工作的使命感、责任感和紧迫感。各级各部门要认清当前复杂多变的毒情形势，克服麻痹思想，时刻保持战略定力，增强忧患意识，做到精准施策、靶向发力，坚决遏制毒品问题发展蔓延态势。三是坚持实干为要，积极主动作为，进一步扎实推进好全市禁毒工作，确保取得实质实效。要深入推进“清源断流”，提升打击质效；深化吸毒人员平安关爱，化解涉毒矛盾风险；强化重点整治，解决突出毒品问题；加强禁

毒情报建设，推进科技应用赋能；强化禁毒宣传教育，提升全民禁毒意识；筹备成立禁毒协会，破解当前禁毒工作难题。四是健全体制机制，压实各方责任，进一步形成禁毒工作的凝聚力和向心力。要压实党政责任，完善体制机制，充分发挥禁毒成员单位各自职能优势和专业优势，强化协作配合，狠抓突出问题，落实追责问责，提升禁毒工作整体合力，不断开创新时代全市禁毒工作新局面。

会上，阳朔县、龙胜各族自治县、象山区作经验发言。



### 高考第二日 顺利结束

6 月 8 日下午 5 点，2025 年高考第二日的考试顺利结束，广西考生完成了“3+1”四门课程考试。6 月 9 日将迎来最后一天自选 2 门考试，即上午考化学、地理，下午考思想政治、生物。图为 6 月 8 日下午，外语考试结束后，考生轻松走出逸仙中学考点。

记者何平江 摄

## 加快盘活闲置低效国有资产 不断激发高质量发展新动能

新华社调研推动闲置低效国有资产盘活工作时强调

本报讯 (记者李云波) 6 月 7 日，市委副书记、市长卢新华带队对我市闲置低效国有资产盘活工作进行调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于广西工作论述的重要要求和对桂林的重要指示精神，坚持实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价，扎实推进闲置低效国有资产盘活工作，持续深化国有企业改革创新，不断激发高质量发展新动能，为奋力谱写中国式现代化桂林篇章作出新的更大贡献。

卢新华带队前往桂林园博园，实地查看园博园项目建设与运营情况，召开专题会议研究推进园博园项目办证确权事宜，对闲置低效国有资产盘活工作提出要求。卢新华说，市委、市政府高度重视国资国企工作，对盘活闲置低效国有资产，实现国有资产保值增值作出系列安排部署。各级各部门要进一步提高政治站位、统一思想，增强系统思维，强化部门协同，通过盘活闲置低效国有资产，切实提高现有资产使用效益，推动解决资产重复配置、闲置浪费等问题，实现国有资产保值增值。

卢新华强调，要把推进桂林园博园项目办证确权等工作作为突破口，积极探索盘活闲置低效国有资产的有效路径，总结提炼可复制、可推广的经验和做法，以点带面推动国有资产盘活利用。要注重规范化，各级“一把手”要坚决扛起第一责任人责任，依法依规推动闲置低效国有资产盘活工作各项部署落地落实。要注重系统化，各级各部门要主动跨前一步，加强协同配合，系统分析问题，系统解决问题，避免各自为政。要注意全面提速，能同步推进的要同步推进，坚决落实市委、市政府决策部署，做到事事有回应、件件有着落，加快盘活闲置低效国有资产速度。要勇于解放思想，勇于探索创新，强化市场运作，激活国企活力，提升经营管理水平，不断提升企业竞争力、创新力、影响力。

市领导蒋春华、龙杏华，市政府秘书长李一飞等参加调研。

## 我区持续推行失业保险稳岗政策

据《广西日报》消息 记者从自治区人力资源社会保障厅获悉，近日我区推出系列新政策，持续实施失业保险稳岗惠民政策措施，通过失业保险制度的多项功能，进一步稳定就业岗位、提升职工技能、兜住民生底线，并持续为企业降低成本、减轻负担，以促进社会经济的稳定发展。

根据自治区人力资源社会保障厅、财政厅及广西税务局联合印发的《关于延续实施失业保险稳岗惠民政策措施的通知》，失业保险稳岗返还政策将延续实施至 2025 年底。对不裁员、少裁员符合条件的企业，按其上年度实际缴纳失业保险费的一定比例返还资金。其中，大型企业返还有比例为 30%，中小微企业则高达 60%，资金可用于稳定就业岗位以及降低生产经营成本支出。此外，社会团体、基金会、社会服务机

构、律师事务所、会计师事务所和以单位形式参保的个体工商户也参照实施，有效激励企业保持员工队伍稳定。

在提升职工技能方面，延续实施技能提升补贴政策至 2025 年年底。凡参加失业保险满一年的企业职工或领取失业保险金人员，在取得相应技能等级证书后，均可申请一次性技能提升补贴。

补贴标准根据技能等级不同而有所差异，最高可达 2500 元。对于符合广西急需紧缺职业（工种）的人员，还额外增加补贴次数，以鼓励更多劳动者提升职业技能，增强就业竞争力。

在保障基本生活方面，政策明确将继续做好失业保险金、代缴基本医疗保险费等保生活待遇的发放，确保失业人员基本生活无忧。同时，推动大龄领取失业保险金人员参加企业职工基本养老保险，进一步织密社会保障网。

## 8 日晚到 10 日 我市将有较强降雨过程

本报讯 (记者张婷婷 通讯员唐莉梅) 6 月 8 日 18 时 40 分，市气象部门发布暴雨 IV 级预警，受短波槽、切变线影响，8 日晚到 10 日我市将有较强降雨过程，强降雨中心在中北部，并伴有短时雷暴大风等强对流天气。累计雨量 30—70 毫米，局地 100 毫米以上；最大时雨强 40—70 毫米。需防范较强降雨及局地强对流天气对高考、户外活动、交通运输、农业生产等临时搭建物等的不利影响。

据气象资料分析，8 日晚上中北部阴天有中到大雨、局部暴雨到大暴雨，南部阴天有小到中雨、局部大雨，并伴有短时雷暴大风等强对流天气。偏南风 1—2 级。最有可能出现暴雨以上降雨的县（市、区）有：龙胜（龙脊、龙胜镇、三门），兴安（白石、崔家、高尚、华江、界首、溶江、湘漓、兴安镇、严关），灵川（大圩、定江、九屋、兰田、灵川镇、灵田、三街、潭下），临桂（茶洞、黄沙、两江、临桂镇、四塘、宛田、五通、中庸）。

10 日全市阴天有中雨、局部大雨到暴雨，并伴有短时雷暴大风等强对流天气。偏北风 1—2 级。11 日全市阴天有小雨、局部中雨。偏北风 2—3 级。12 日全市小雨转多云。偏北风 2—3 级。

市气象部门建议，注意防御较强降水可能引发的中小河流洪水、城市暴雨积涝、泥石流、滑坡等灾害，遇积水路段勿冒险通行。注意加强防范短时雷暴大风等强对流天气对工棚、广告牌等户外设施及户外活动、交通运输、电力、江河航运、农业生产等的不利影响。降雨期间，注意防御道路湿滑及能见度对交通出行的不利影响。